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	ΘΕΜΑ : «Έλλειψη Αθλητικών Εγκαταστάσεων στο Σχολικό Συγκρότημα του Μάννα »


Το σχολικό συγκρότημα του Μάννα στεγάζει τρία ημερήσια σχολεία (Γενικό Λύκειο, Επαγγελματικό Λύκειο και Ειδ.Επαγγελματικό Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις) και ένα Εσπερινό σχολείο (Εσπερινό ΕΠΑΛ). Στα παραπάνω σχολεία φοιτούν περί τους 600 μαθητές.
Η Φυσική Αγωγή είναι ένα υποχρεωτικό μάθημα στο ωρολόγιο πρόγραμμα όλων των τάξεων των παραπάνω σχολείων. Αυτό πρακτικά σημαίνει 46 – 50 ώρες,  (ανάλογα με τα τμήματα που λειτουργούν κάθε χρονιά), Φυσικής Αγωγής την εβδομάδα. Με δεδομένο ότι το μάθημα αυτό δεν διδάσκεται την 7η διδακτική ώρα, οι διαθέσιμες ώρες για την πραγματοποίησή του μέσα στην εβδομάδα είναι 30.

Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των εκπαιδευτικών που βγάζουν το πρόγραμμα σε κάθε ένα από τα ημερήσια σχολεία που προαναφέρθηκαν, είναι μαθηματικά αδύνατο να μην συμπέσει το μάθημα της Φυσικής Αγωγής από δύο διαφορετικά σχολεία την ίδια ώρα. Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο ένας από τους τέσσερις εκπαιδευτικούς ΠΕ11 που εργάζονται στο συγκρότημα, συμπληρώνει ωράριο και σε άλλο σχολείο, άρα δεν είναι διαθέσιμος καθημερινά, καθώς και τις γενικότερες δυσκολίες που υπάρχουν στη σύνταξη των εβδομαδιαίων προγραμμάτων, ειδικά στα Λύκεια με τις κατευθύνσεις και τις ειδικότητες που λειτουργούν, συμβαίνει κάποιες φορές να συνυπάρχουν στο μοναδικό χώρο άθλησης που υπάρχει στο συγκρότημα, και τα τρία σχολεία. 

Ο Μοναδικός χώρος άθλησης είναι ένα γήπεδο καλαθοσφαίρισης το οποίο μετατρέπεται ανάλογα με τις ανάγκες σε γήπεδο πετοσφαίρισης με την τοποθέτηση στυλοβατών και φιλέ. 

Υπό αυτές τις συνθήκες η διεξαγωγή του μαθήματος  Φυσικής Αγωγής γίνεται σε μεγάλο βαθμό επικίνδυνη πρωτίστως για τους συμμετέχοντες μαθητές και στη συνέχεια για τους εκπαιδευτικούς Φ.Α αλλά και για κάθε διερχόμενο από τον ευρύτερο χώρο που οδηγεί στο Γενικό Λύκειο και στο ΕΠΑΛ και στη Δ.Δ.Ε Κυκλάδων. Παράλληλα κάθε έννοια προγραμματισμού και ποιοτικής διδασκαλίας καθίσταται από πολύ δύσκολη έως αδύνατη.
Πριν βρεθούμε αντιμέτωποι με κάποιο σοβαρό ατύχημα και πριν οι παραπάνω συνθήκες απωθήσουν τους μαθητές μας από κάθε επιθυμία για κίνηση και άσκηση, γεγονός που αποτελεί και το μεγαλύτερο «ατύχημα» με πολλαπλές μακροπρόθεσμες συνέπειες, απευθύνουμε για μια ακόμη φορά έκκληση σε κάθε αρμόδιο για άμεση λύση του προβλήματος.

Στα αρχικά σχέδια του συγκροτήματος Λυκείων στο Μάννα προβλεπόταν σαν χώρος άθλησης και ο χώρος του χρησιμοποιούμενου σήμερα σαν χώρου στάθμευσης των αυτοκινήτων των εργαζομένων στο συγκρότημα.

Η λύση που προτείνουμε για το πρόβλημα είναι η κατασκευή ενός στεγασμένου χώρου το μέγεθος ενός τουλάχιστον ενός γηπέδου καλαθοσφαίρισης που να πληρεί όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας, να χρησιμοποιείται αποκλειστικά για το μάθημα της Φ.Α και για αθλητικές εκδηλώσεις, να συντηρείται και να καθαρίζεται σε τακτική βάση.  
Ο χώρος αυτός που θα περιλαμβάνει στέγαστρο και ειδικά επιστρωμένο δάπεδο μαζί με την υποδομή για καλαθοσφαίριση,  μπορεί να δημιουργηθεί σε ελεύθερο οικόπεδο ιδιοκτησίας του Δήμου που συνορεύει με το συγκρότημα ή στο χώρο που χρησιμοποιείται σήμερα σαν χώρος στάθμευσης  και που αρχικά προοριζόταν για χώρος άθλησης του συγκροτήματος.
Χρειάζεται επίσης η συντήρηση του υπάρχοντος  ανοιχτού γηπέδου (επισκευή δαπέδου, νέα διαγράμμιση ) καθώς και η διαμόρφωση και συντήρηση του υπάρχοντος σκάμματος αλμάτων, έτσι ώστε να μπορεί να γίνει μια στοιχειώδης προετοιμασία των μαθητών που επιθυμούν να εισαχθούν στα Τ.Ε.Φ.Α.Α, σε στρατιωτικές και αστυνομικές σχολές κ.λ.π.

Σας ευχαριστούμε και ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκρισή σας.

Ο Διευθυντής ΕΠΑΛ Σύρου
     Ο Διευθυντής Ε.Ε.Γ με Λ.Τ Σύρου       Η Διευθύντρια Γ.Ε.Λ Σύρου
  Νικόλαος Βουτσίνος
      Μαυροειδής Παυλάκος
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