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Θέμα:  Ελλείψεις στις υποδομές  στο σχολικό συγκρότημα Μάννα
Συνάντηση με τον πρόεδρο της Επιτροπής Παιδείας κ. Φραγκίσκο Βακόνδιο  είχαν τη Δευτέρα, 27-11-2017 ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης, κ. Χρήστος Μιχαλόπουλος,  η Σχολική Σύμβουλος  Φυσικής Αγωγής Κυκλάδων, κ. Ουρανία Ρινακάκη, η Διευθύντρια του ΓΕ Λυκείου κ. Βασιλική Δεριζιώτη και ο κ. Νίκος Βουτσίνος, Διευθυντής του ΕΠΑΛ Σύρου με θέμα την επιστολή που κατέθεσαν οι Διευθύνσεις των τριών ημερήσιων  σχολείων που στεγάζονται στο Σχολικό Συγκρότημα Μάννα, (ΓΕΛ , ΕΠΑΛ, Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο) και η Σχολική Σύμβουλος Φυσικής Αγωγής, προς το Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά με τις «ελλείψεις σε αθλητικές υποδομές του σχολικού συγκροτήματος Μάννα».
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν  τα αιτήματα της σχολικής κοινότητας για:

 1) την ανέγερση κλειστού χώρου στο μέγεθος γηπέδου μπάσκετ στο χώρο στάθμευσης αυτοκινήτων ή στο οικόπεδο που είναι διαθέσιμο και συνορεύει με το σχολείο, 

2) τη συντήρηση του υπάρχοντος γηπέδου και
3) την ολοκλήρωση του μισοτελειωμένου, χρόνια τώρα,  σκάμματος,

 υποδομές απολύτως αναγκαίες σ΄ ένα σύγχρονο σχολικό συγκρότημα που στεγάζει και θα στεγάζει για πολλές δεκαετίες στο μέλλον, το σύνολο της μαθητιώσας νεολαίας της Λυκειακής Βαθμίδας του νησιού.

Υπενθύμισαν, οι εκπρόσωποι της σχολικής κοινότητας,  στον κ. Βακόνδιο,  το αρχικό σχέδιο του συγκροτήματος που προέβλεπε και άλλα ανοικτά γήπεδα και το οποίο δεν ολοκληρώθηκε αφού στο χώρο εκείνο τοποθετήθηκαν οι προκατασκευασμένες αίθουσες που στέγασαν το Ε.Κ και  το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο,  ενώ ο ελεύθερος χώρος που απέμεινε χρησιμοποιείται σήμερα, ως  parking αυτοκινήτων. Έτσι σήμερα, τρία σχολεία (περίπου 600 παιδιά) στο πρωινό ωράριο και  (4) εκπαιδευτικοί Φυσικής Αγωγής «στριμώχνονται» στο μοναδικό ανοικτό γήπεδο Μπάσκετ  για τις ανάγκες 1) προαυλισμού κατά τα διαλείμματα 2) της διδασκαλίας του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής,  3) προετοιμασίας των σχολικών αθλητικών ομάδων που συμμετέχουν κάθε χρόνο στους Πανελλήνιους Σχολικούς Αγώνες Μπάσκετ, Βόλεϊ και Ποδοσφαίρου, με πολλές επιτυχίες. 
Κατά τη συζήτηση ο κ. Βακόνδιος, ήταν θετικός στο θέμα της συντήρησης του σημερινού γηπέδου μπάσκετ και της ολοκλήρωσης της κατασκευής του σκάμματος. Εξέφρασε ωστόσο  τις  επιφυλάξεις του ως προς την ανέγερση, στο άμεσο μέλλον,  του κλειστού γυμναστηρίου λόγω έλλειψης χρηματοδότησης και αδυναμίας των Τεχνικών Υπηρεσιών να εκπονήσουν τις σχετικές μελέτες ώστε να υπάρξει η προϋπόθεση για τη διεκδίκηση πόρων . 

Μετά από αυτά, αναμένεται η επί του πρακτέου απάντηση της Δημοτικής Αρχής. 
Επισυνάπτονται οι επιστολές προς το Δήμο.
Προς: MME Κυκλάδων








