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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ

ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
	               Σύρος, 22-11-2017

                Α.Π 318

	ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
	               
	

	ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
	

	ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΔΕ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
	

	ΡΙΝΑΚΑΚΗ ΟΥΡΑΝΙΑ
	

	ΣΧΟΛΙΚΗ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ κλ.ΠΕ11 Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ
	


Ταχ. Δ/νση:  Λιβάδια – Μάννα                                             
Ταχ. Κώδ. : 84100 Σύρος   
Τηλέφωνο : 22810 82025
                    6977267891
FAX
   : 22810 82025
e-mail
   orinakaki@sch.gr                                                                          sxol_symbouloi@dide.kyk.sch.gr 
Θέμα:  Βελτίωση των αθλητικών εγκαταστάσεων στο Σχολικό  συγκρότημα Μάννα.
Σχετ. : Το με Α. Π 722/10-11-2017 έγγραφο των  ΓΕΛ -ΕΠΑΛ-Ειδικό Επαγγελματικό  Γυμνάσιο Σύρου «Έλλειψη Αθλητικών Εγκαταστάσεων στο Σχολικό Συγκρότημα του Μάννα »
	


Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε ,
Σύμφωνα με το παραπάνω σχετικό έγγραφο των Διευθύνσεων των Σχολείων που στεγάζονται στο σχολικό συγκρότημα Μάννα ( ΓΕΛ,  ΕΠΑΛ και  Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο) αλλά και με δική μου διαπίστωση κατά τις επισκέψεις μου στα σχολεία,  στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές/τριες και οι εκπαιδευτικοί Φυσικής Αγωγής  των σχολείων αναγκάζονται να μοιράζονται το ένα και μοναδικό γήπεδο που υπάρχει  για να διδάξουν το μάθημά τους, με συνέπεια να μειώνεται η ποιότητα και η αποτελεσματικότητα του μαθήματος, να ελαττώνεται το κίνητρο των μαθητών/τριών για συμμετοχή   και να αυξάνεται ο κίνδυνος τραυματισμού τους.
Όπως αναφέρεται, σύμφωνα με τα αρχικά σχέδια, προβλέπονταν ανοικτά γήπεδα εκεί που σήμερα είναι ο  χώρος στάθμευσης  των αυτοκινήτων  καθώς και στο χώρο που παραχωρήθηκε για να τοποθετηθούν προκατασκευασμένες  αίθουσες, για τη στέγαση του Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου. Επίσης έχει κατασκευαστεί Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων η οποία έχει μετατραπεί σε συνεδριακό χώρο με συνέπεια να μην υπάρχει δυνατότητα να διεξαχθεί το μάθημα της Φυσικής Αγωγής σε κλειστό χώρο.

Η Φυσική Αγωγή είναι ένα από τα βασικά μαθήματα του Ωρολογίου Προγράμματος  Σπουδών του Δημόσιου Σχολείου,  συνταγματική υποχρέωση του κράτους σύμφωνα με την παρ.  2 του άρθ. 16 του Συντάγματος και βασική παράμετρος για την ολόπλευρη και ισόρροπη καλλιέργεια των σωματικών , πνευματικών και ψυχικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών. 
 Ο αύλειος χώρος των σχολικών κτιρίων χρησιμοποιείται ως  Σχολική Τάξη του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής   και  η Πολιτεία  διασφαλίζει ότι ο  εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής , όπως όλοι οι άλλοι εκπαιδευτικοί, μπορεί  να διδάσκει απρόσκοπτα το μάθημά του, προς όφελος των μαθητών/τριών. Προς τούτο έχουν ορισθεί συγκεκριμένες προδιαγραφές κατά την κατασκευή σχολικών κτηρίων. (Γήπεδο Καλαθοσφαίρισης, Πετοσφαίρισης και χώροι κινητικών δραστηριοτήτων, βρύσες, γωνιές σκίασης και πρασίνου) 

(http://www.ktyp.gr/files/prodiagrafes/ypodomes_paideias/Odigos_Meleton.pdf   

σελ 15-16 και σελ 31) 
Οι προδιαγραφές δεν πληρούνται στην περίπτωση του σχολικού συγκροτήματος «Μάννα». για κάθε σχολείο ξεχωριστά.
 Επισημαίνεται ότι αντίθετα με το «Μάννα»,  στο  σχολικό συγκρότημα που στεγάζονται τα Γυμνάσια έχουν κατασκευασθεί  τρία (3) γήπεδα καλαθοσφαίρισης και  πετοσφαίρισης, υπάρχει  ελεύθερος χώρος για ποδόσφαιρο και άλλα αθλήματα με αποτέλεσμα, κάθε σχολείο να έχει τη σχολική του τάξη της Φυσικής Αγωγής. 
Με δεδομένα αυτά και με βάση τις αρμοδιότητές μου, ως Σχολική Σύμβουλος Φυσικής Αγωγής Κυκλάδων, ( Φ353/1/324/105657/Δ1/08-10-2002 ΥΠ.Ε.Π.Θ. άρθ. 12 παρ. β) που αφορούν στη συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση της περιοχής ευθύνης μου για θέματα εύρυθμης λειτουργίας του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής, συνυπογράφω, το παραπάνω σχετικό αίτημα και τις προτάσεις των τριών σχολείων προς τη δημοτική σας αρχή . 
Συγκεκριμένα, για να πληρούνται οι προδιαγραφές για ένα σύγχρονο και λειτουργικό σχολικό κτήριο που θα ανταποκρίνεται στις εκπαιδευτικές, παιδαγωγικές και κοινωνικές ανάγκες της μαθητιώσας νεολαίας  του παρόντος αλλά κυρίως  του μέλλοντος  προτείνεται  ως λύση  να εξετάσετε τη δυνατότητα για :
· Την κατασκευή ενός στεγασμένου χώρου στο μέγεθος ενός, τουλάχιστον, γηπέδου καλαθοσφαίρισης που θα πληροί όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας, θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά για το μάθημα της Φυσικής Αγωγής  και για αθλητικές εκδηλώσεις. Μπορεί να κατασκευασθεί σε ελεύθερο οικόπεδο ιδιοκτησίας του Δήμου που συνορεύει με το συγκρότημα ή στο χώρο που χρησιμοποιείται σήμερα σαν χώρος στάθμευσης  και που αρχικά προοριζόταν για χώρος άθλησης του συγκροτήματος.

·  τη συντήρηση του υπάρχοντος  ανοιχτού γηπέδου (επισκευή δαπέδου, νέα διαγράμμιση ) καθώς και 
· τη διαμόρφωση και συντήρηση του υπάρχοντος σκάμματος αλμάτων, έτσι ώστε να μπορεί να γίνει μια στοιχειώδης προετοιμασία των μαθητών που επιθυμούν να εισαχθούν στα Τ.Ε.Φ.Α.Α, σε στρατιωτικές και αστυνομικές σχολές.
Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,

 Είναι γνωστό ότι η λειτουργικότητα, η ασφάλεια και η αισθητική των σχολικών υποδομών είναι το πρώτο «μάθημα πολιτικής αγωγής»  που η Τοπική Αυτοδιοίκηση διδάσκει στους αυριανούς δημότες-πολίτες της και μάλιστα στις πιο ευαίσθητες ηλικίες τους. 

Με δεδομένη την ευαισθησία της δημοτικής αρχής σας σε θέματα Παιδείας, εύρυθμης λειτουργίας των Σχολείων και υποδομών που θα «στερεώνουν» το μέλλον, 
 παρακαλώ για τις ενέργειές σας. 
Είμαι στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και συνεργασία. 
                                                                                                Με εκτίμηση
                                                                                              Ουρανία Ρινακάκη
                                                                          Σχολική Σύμβουλος Φυσικής Αγωγής 

                                                                                  
Κυκλάδων

Προς: τον Δήμαρχο  κ. Γ Μαραγκό


και το Δημοτικό Συμβούλιο Σύρου-Ερμούπολης


Κοιν.: 


1.Δημοτική Επιτροπή Παιδείας  Δ. Σύρου


2. Περιφερειακή Διεύθυνση      Εκπαίδευσης Ν. Αιγαίου


3.Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων


4.Σχολικές Μονάδες Συγκροτήματος Μάννα


 


                      





     ΚΟΙΝ.:  


Δ.Δ.Ε Κυκλάδων


Τμήμα Εκπ/κών Θεμάτων


Σχολική Σύμβουλο ΠΕ11


Τεχνική Υπηρεσία Δήμου 


              Σύρου - Ερμούπολης








