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Θέμα: Διαμονή εκπαιδευτικών

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, ως συμμετέχοντες στη δημοτική επιτροπή διαβούλευσης, θεωρούμε ηθική υποχρέωση, σύμφωνα με το καταστατικό του φορέα μας, να εισηγούμαστε προτάσεις οι οποίες θα εξασφαλίσουν λειτουργικό μαθησιακό περιβάλλον στα σχολεία για τα παιδιά μας. 
Σύμφωνα λοιπόν, με το πρακτικό 4/2021 της συνεδρίασης της Εκτελεστικής Επιτροπής του Δήμου Πάρου, με θέμα «Κατάρτιση και εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του τεχνικού προγράμματος του Δήμου Πάρου για το έτος 2022» και αριθμό πρωτοκόλλου 19890/11-11-2021 σε έγγραφο που κοινοποιήθηκε στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του φορέα μας, διαβάσαμε ότι θα πραγματοποιηθεί «μελέτη αναβάθμισης στον ξενώνα των Λευκών». 

Προτείνουμε λοιπόν, η μελέτη του συγκεκριμένου χώρου, να πραγματοποιηθεί κατά κανόνα, με σκοπό τη δημιουργία χώρων διαμονής εκπαιδευτικών. Είναι επιτακτική ανάγκη, ο δήμος να συμβάλει με κίνητρα, στον περιορισμό ελλείψεων εκπαιδευτικού προσωπικού. Είναι επιβεβλημένο να γίνει αντιληπτό, ότι ζημιώνονται τα παιδιά μας. Η στέρηση βασικών γνώσεων και η αβεβαιότητα για την κάλυψη κενών, υποβαθμίζουν την παιδεία στο νησί μας.   
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